
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

 

OGGETTO: sulla urgenza di fornire una risposta concreta alla mancanza di connettività nel 

territorio comunale di Vito d’Asio (PN). 

 

PREMESSO che la garanzia di copertura del segnale telefonico e la connettività rappresentano un 

indispensabile elemento per lo sviluppo economico dei territori e per la sicurezza delle comunità 

residenti e dei flussi turistici presenti durante l’anno; 

PRESO ATTO che sono ancora numerosi i territori montani sprovvisti di connettività, tra cui anche il 

Comune di Vito D’Asio, come evidenziato negli anni dalle segnalazioni delle Amministrazioni; 

RILEVATO che la Regione, con DGR 1986 del 20/12/2024, ha stabilito di intraprendere un progetto 

complessivo per la risoluzione di tale problema, denominato “Intervento pilota per la realizzazione di 

infrastrutture passive per la telefonia mobile e la connettività a banda larga … Secondo lotto 

funzionale” che comprende anche i Comuni di Vito D’Asio e Tramonti di Sopra; 

EVIDENZIATO che l’Amministrazione di Vito d’Asio si è fatta parte diligente avendo già provveduto a 

suo tempo ad indicare i territori scoperti dal segnale telefonico, e ora (a seguito dell’incontro avvenuto 

in Prefettura nei mesi scorsi) anche le particelle (zone) ove poter installare i tralicci necessari ad attivare 

la connettività; 

SOTTOLINEATO che, dalla DGR 1986/24, sono stati fatti passi in avanti, ma al tempo stesso è 

necessario per gli amministratori locali avere visibilità sulle tempistiche di massima sulla risoluzione del 

problema, per dare risposte concrete alle comunità e agli imprenditori; 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO il sottoscritto Consigliere Regionale interroga il Presidente della Regione e 

l’Assessore competente per chiedere:   

 

Quali potranno essere le tempistiche concrete per l’installazione dei tralicci e la definitiva risoluzione 

della mancanza di connettività nel territorio di Vito d’Asio. 

 

Trieste, 13 gennaio 2026       Andrea Carli 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


